UNE JOURNEE AU TRAVAIL
LECON 10 DEBUTANT

@ INTRODUCTION

Est-ce que chaque jour est pareil pour toi ?
Avez-vous des routines ?
Avez-vous des journées de travail normales ?

Routine : quelque chose que vous faites tous les jours
Point clé :

Voici Lionel. Il travaille a Toulouse. Il est programmeur. Il a une routine. Il sort avec ses amis dans
I'aprés-midi. Voyez comment se passe sa routine.

© VOCABULAIRE

Normal : régulier

lIs ont eu des résultats normaux.

Un logiciel : des données pour un ordinateur
Le logiciel est nouveau.

Commencer : démarrer

lls ont commenceé la semaine derniére.

Une répétition : une révision

lls ont une répétition chaque semaine.

Un ingénieur : une profession

Il est ingénieur.

Personne : une absence d’étre humain
Personne n'était a la conférence.

Cher : beaucoup d’argent

Ce sera une voiture chére.

Un moment : un temps court

Je suis passé un moment au supermarché.
Spécial : exceptionnel

C'est un projet spécial.

Un centre ville : le centre d’'une agglomération
Nous travaillons au centre ville.

Une obligation : une responsabilité

Elle aura une obligation et ne pourra pas venir.
Surtout : principalement

Surtout, garde une bonne ambiance dans ton équipe.
Un moteur de recherche : Google est un moteur de recherche

lls devraient utiliser un moteur de recherche pour obtenir des informations.

5 phrases

J'ai installé mon logiciel il y a trois ans.

Natasha commence sa routine en tant qu'ingénieur.
Leur moteur de recherche prend beaucoup de temps.
J'aime surtout aller en centre ville.

C'est la responsabilité de I'ingénieur.



© ARTICLE

Article
Partie 1
Une journée typique de Lionel Dupont

Lionel Dupont a une journée de travail normale. Il est ingénieur et travaille sur un logiciel. Il
travaille pour Airbus a Toulouse. Il a commencé dans cette société il y a deux ans. Voici la routine
quotidienne de Lionel Dupont, un ingénieur logiciel d’Airbus.

Partie 2
Voici sa routine quotidienne :

Lionel habite a Montauban. Il travaille a Toulouse. Il pourrait vivre a Toulouse, mais Il préfére
habiter a Montauban. Toulouse est également plus cher. Mais il faut aussi plus de temps pour se
rendre au travail. Il prend le train qui va de Montauban a Toulouse chaque jour.

Partie 3

Au travail, George a de nombreuses responsabilités mais surtout des algorithmes. Il développe,
la base, un logiciel pour aider les pilote a naviguer dans les avions avec 6 autres personnes de
son equipe. Il déjeune avec ses collégues et il joue normalement a une ou deux parties d'échecs
par semaine.

Partie 4

A la fin de la journée, la majorité de I'entreprise retourne chez elle y compris ses collégues qui
vont a Montauban. Il y a beaucoup de conversations dans le train, car ils viennent tous d’Airbus.
lls se donnent rendez-vous a la gare SNCF de Matabiau afin de prendre le train de 18h30.

Aprés son retour a la maison, il dine et écoute de la musique ou dine avec des amis. Il y a

quelques restaurants ou ils aiment se retrouver, qui ne sont pas loin de chez eux. Il revient habitu-
ellement a 23 heures. Le lendemain c’est la méme routine.

© COMPREHENSION

1) Cet article parle
a) du travail chez Airbus
b) de la ville de Toulouse
c) d’'une journée type pour Lionel Dupont

2) Lionel vit a Montauban parce
a) que c'est cher

b) qu’il préfére

c) qu’il aime prendre le train

3) A la fin de la journée, Lionel prend le train pour rentrer chez lui et
a) lit un livre

b) parle avec ses collégues

c) écoute de la musique ou sort diner

4) Aprés son retour a la maison, Lionel se rend au restaurant
a) assez loin de la maison

b) avec des collégues

c) écoute de la musique




© GRAMMAIRE

La conjugaison avec les auxiliaires étre et avoir
Certains verbes sont conjugués avec l'auxiliaire avoir d'autres verbes sont conjugués avec l'auxiliaire
étre.

L'auxiliaire avoir

J'ai/ tuas/ilaelle aona:nousavons/vous avez/ ils elles ont
L’auxiliaire étre

Je suis /tu es/ il elle on est/ nous sommes / vous étes / ils elles sont

Les auxiliaires sont utilisées dans les temps composeés.

Nous allons parlé du passé composé qui est un temps composé
Exemples :

J'ai mangé avec Francois.

Je suis allé avec Marianne.

Le verbe manger utilise I'auxiliaire avoir. Alors on dit : j'ai mangé.
Le verbe aller utilise I'auxiliaire étre. Alors on dit : je suis allé.

Voici une liste de verbes qui utilise étre comme auxiliaire :
Aller entrée monter tomber arrivée naitre venir sortir retourner descendre rester partir mourir.

Avec l'auxiliaire étre (et pas avec le auxiliaire avoir), il faut faire I'accord avec le participe passé (en
genre et nombre)

Il est allé.

Elle est allée. (masculin singulier)

lIs sont allés. (masculin pluriel)

Elles sont allées. (féminin pluriel)

Exemples :
Paul est revenu tard hier.
Jeannette est revenue tard hier.

Les autres verbes utilisent I'auxiliaire avoir.

Structure

Forme affirmative

Sujet + auxiliaire + verbe participe passé

Forme négative

Sujet +.ne + auxiliaire + pas + verbe participe passé
Forme affirmative

Auxiliaire + sujet + verbe en format participe passé

Exemples :

Nous avons diné avec nos collégues.

Nous n'avons pas diné avec nos collégues.
Avons-nous diner avec ton collégue ?

Hier nous sommes allés au travail.
Nous ne sommes pas allé au travail.
Somme-nous allés au travail ?




@ EXERCICE

1)JelJ au travail.

A. es retourné B. sont retournés C. suis retourné

2)Tu/T Pierre au restaurant.

A.aivu B.asvu C. avons vu

3) Nous ne pas rentrés tard hier.
A.sommes B. est C. étes

4) Il n'a pas ses amis le mois dernier.

A. voir B.vus C. vu

5) -vous complété le projet ?

A.As B. Ont C. Avez

6) -il venu ?

A. Etes B. Sont C. Est

7) Jeannette et Pierre ne pas venus au concert.
A. sommes B. sont C. suis

8) ont-elles terminées ?

A. I'étudiant B. le groupe C. les équipes

9) L'employeur a ses taches.

A. complétée B. complété C. complétées

10) Alexandra et Pauline ne retourné au travail.

A. sont pas B. sommes pas C. étes pas




